



ඇමරිකා එක්සත් ජනපද තානාපති කාර්යාලය

කොළඹ

ප්‍රවෘත්ති නිවේදනය

මහජන කටයුතු අංශය

දුරකථන: +94 (11) 249-8100 • ෆැක්ස්: +94 (11) 244-9070

විද්‍යුත් තැපෑල: angelicab@state.gov • වෙබ්: <http://lk.usembassy.gov>

නිවේදන අංක: 20211113

ප්‍රජා මූලික ව්‍යවසායිකාවන්ට සහයදීම සඳහා මූල්‍යකරණය වශයෙන් එක්සත් ජනපදයෙන් ඇ.ඩොලර් මිලියන 150ක් ලබාදෙයි

නොවැම්බර් 13, 2021 - ශ්‍රී ලංකාවේ ප්‍රජා මූලික ව්‍යාපාරවල තිරසාර සංවර්ධනයට සහයදීම උදෙසා, එක්සත් ජනපද රජය නොවැම්බර් 12වැනි දින DFCC බැංකුව වෙත මූල්‍යකරණය වශයෙන් ඩොලර් මිලියන 150ක මුදලක් ලබාදෙන ලදී. එ.ජ. සංවර්ධන මූල්‍ය සංස්ථාවෙන් (DFC) ශ්‍රී ලංකාවට ලබාදුන් විශාලතම ණයමුදල් ප්‍රමාණය වන මෙය, ශ්‍රී ලංකාවේ ක්ෂුද්‍ර, කුඩා හා මධ්‍යම පරිමාණ ව්‍යාපාර (MSME) අංශය, විශේෂයෙන් ම කාන්තා නායකත්වයෙන් යුත් ව්‍යාපාර සඳහා අතදීම සඳහා ලබාදීමට සැලසුම් කරන ලද ඇ.ඩොලර් මිලියන 265ක මුදල් ප්‍රමාණයකින් එක් කොටසක් වේ.

මේ හවුල්කාරීත්වය සමගින්, ප්‍රමුඛතා අංශවලට ණය විසඳුම් ලබාදීමටත්, එක්සත් ජාතීන්ගේ තිරසාර සංවර්ධන අරමුණු සාක්ෂාත් කරගැනීමට ශ්‍රී ලංකාවේ පොරොන්දුව සඳහා සහයදීමට, එනම්, විශේෂයෙන්ම මෙරට කාන්තා ව්‍යවසායකත්වය ප්‍රවර්ධනය සඳහා දරන වැයම් වැඩිදියුණු කිරීමටත් DFCC බැංකුව කටයුතු කරනු ඇත. ව්‍යවසායිකාවන් වශයෙන් කාන්තාවන් මුහුණ දෙන විශාලතම ගැටළුව වන මූල්‍ය කරා පවතින සීමිත ප්‍රවේශය යන ගැටළුව නිරාකරණයට දායකවීම සඳහා මෙම DFC ණයමුදලින් එක් කොටසක් ශ්‍රී ලාංකික කාන්තාවන්ට හිමි, හෝ කාන්තා නායකත්වය සහිත MSME වෙත යොමු කෙරෙනු ඇත.

මෙම අරමුදල් භාරදෙමින් අදහස් පල කළ ශ්‍රී ලංකාව සහ මාලදිවයින් සඳහා එ.ජ. ධූත මෙහෙවර කටයුතු භාර නිලධාරී මාර්ටින් කෙලි මහතා “ස්ත්‍රීපුරුෂ සමාජභාව සාධාරණත්වය සහ සමානාත්මතාවය, මේ වසරේ මුල් භාගයේදී බයිඩන් ජනාධිපතිතුමා සහ G7 හවුල්කරුවන් ලෝකය වඩාත් හොඳින් නැවත ගොඩනගමු (Build Back Better World - B3W) යන නමින් දියත් කළ ඒ ධෛර්යසම්පන්න හා අළුත් ගෝලීය යටිතලපහසුකම් මූලපිරීමෙහි වැදගත් අංග වනවා. අප හැමදෙනාම වසංගත තත්වයේ සිට නැවතත් යථා තත්වයට පත්වන අතරතුර, ශ්‍රී ලාංකික ප්‍රජාව තුළ සුළු හා මධ්‍යම පරිමාණ ව්‍යාපාරවලටත්,

කාන්තා ව්‍යවසායකයින්ටත් මේ අරමුදල් හරහා වෙනසක් ඇති කෙරෙනු දකින්නට අපි උනන්දුවෙන් බලාපොරොත්තු වනවා.”

එ.ජ. සංවර්ධන මූල්‍ය සංස්ථාව (DFC) යනු එක්සත් ජනපද රජයේ සංවර්ධන මූල්‍ය ආයතනය වන අතර, ලොව වටා රටවල පෞද්ගලික සංවර්ධන ව්‍යාපෘති මූල්‍යකරණය සඳහා විධිවිධාන සැලසීම හා පහසුකම් සැලසීම සඳහා එය ප්‍රධාන වශයෙන්ම වගකියයි. කාන්තාවන්ගේ ආර්ථික සවිබලගැන්වීම සඳහා පෞද්ගලික අංශයේ ආයෝජන ඇ.ඩො. බිලියන 7ක් එක් රැස් කර මෙහෙයවීමට කටයුතු කර ඇති DFC හි 2X කාන්තා මූලපිරීමේ කොටසක් වශයෙන් මෙම උපකාරය ලබාදෙන අතර, ලොව වටා වර්ධනය වෙමින් පවතින වෙළඳපළවල ස්ත්‍රීපුරුෂ සමාජභාව සමානාත්මතාවය ප්‍රගමනය සඳහා 2025 වන විට අමතර ඇ.ඩො. බිලියන 12ක් ලබාදීම එහි අරමුණයි.